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P1. Encuentre la solucién general del sistema
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P2. Se estudiara el comportamiento de una plaga de termitas sometida a control biolégico
mediante la presencia de dos clases de insectos come termitas. Se definen las variables:

T(t) : area controlada por termitas en el tiempo ¢
X(t) : area controlada por el insecto X en el tiempo ¢
Y(t) : area controlada por el insecto Y en el tiempo ¢

Diremos que una especie muere si existe un tiempo ¢ > 0 tal que el area que controla la
especie en t sea cero.
Planteamos el siguiente modelo:

Tt = Tt —X({t)+Y(t) (1)
X'(t) = X(t)—2Y(¢) (2)
Y'(t) = -Y() (3)

1. Encuentre las cantidades de T'(t), X (t) e Y (¢) con las condiciones iniciales positivas
Ty, Xo e Yy y responda:

2. Es posible exterminar a las termitas sélo con una especie de insectos? Cual seria? En
cuanto tiempo?

3. Un entomélogo opina que la plaga se extinguird mas rapido mientras mayor sea la
cantidad inicial de insectos exterminadores. Qué opina de esto? Segin usted qué efecto
no considera el entomologo?

4. Suponga ahora que hay una entrada/salida de insectos periédica de caracter estacional
de forma que a cada ecuacion del sistema se le suma un término ”cos t”. Calcule la
solucién particular asociada, considerando Ty = Xg =Yy =0
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P3. Una nave espacial ha sido atrapada por la fuerza gravitacional de un planeta que se
encuentra en el origen. Los propulsores de la nave, debido a esta fuerza gravitacional, no
actian en una direccion fija. Llamando x;(t) a la posicién de la nave segun el eje z;,
i=1,2,3,y X = (x1,79,23)" , se tiene el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

b 0 1
X'=1010b1|X
010D

1. Encuentre la solucin del sistema anterior en funcin del parametro b € R.

2. Para qué valores de b la nave escapara de la atraccion del planeta? Es decir,
independientemente de la posicién inicial de la nave (que no puede ser (0,0,0)), se
tiene que ||z(t)|| — oo cuando t — oo

3. En el caso que b cumpla la condicién anterior, cual es la condicién inicial para que la
nave escape mas rapido? Por qué con esta condicién inicial la trayectoria de la nave es
una linea recta?



